
ТОВАРИЩЕСТВО СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ «ДОМ»
394087, г. Воронеж, ул. Ломоносова, д. 114/12,  тел/факс 253-92-37
ОГРН: 1093668037319; ИНН/КПП: 3666160429/366601001; ОКПО: 61984594
р/с 40703810313000024942 в ЦЧБ СБ РФ в г. Воронеже, БИК 042007681, к/с 30101810600000000681
В Арбитражный суд Воронежской области

394030,г. Воронеж ул. Среднемосковская, 77

ИСТЕЦ:
Товарищество собственников жилья «Дом»

394087, г. Воронеж, ул. Ломоносова 114/12.
тел/факс 253-93-37, электронный адрес
tszh.dom@yandex.ru
ОТВЕТЧИК:
Общество с ограниченной ответственностью

«К.И.Т.- Недвижимость»
394088,г. Воронеж, ул. Владимира Невского, 17 б

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Цена иска: 50 000  рублей 
Товарищество собственников жилья «Дом» создано решением собственников помещений многоквартирного дома по ул. Ломоносова 114/12 при объединении многоквартирных домов № № 114/4, 114/6, 114/12, 114/13 по ул. Ломоносова, и в соответствии с действующим законодательством и уставом ТСЖ «Дом» осуществляет функции по управлению комплексом недвижимого имущества многоквартирного дома № 114/12 по ул. Ломоносова в г. Воронеже и обеспечивает эксплуатацию этого комплекса.
Ответчик является собственником нежилого встроенного помещения I в лит. А, кадастровый (условный) номер объекта 36:34:006:00-00-00:00:1875:2004-89-33, площадью 1668,6 кв.м., расположенного по адресу: г. Воронеж, ул. Ломоносова, 114/12, что подтверждается выпиской из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
В связи с тем, что ТСЖ «Дом» осуществляет управление комплексом недвижимого имущества в многоквартирном доме, выполняет работы и оказывает услуги по техническому обслуживанию нежилого фонда, в период с 01.10.09г. по 30.06.2011г. истцом был оказан ответчику комплекс услуг по обеспечению нормальной эксплуатации принадлежащего ответчику нежилого помещения и техническому содержанию общего имущества собственников в  многоквартирном доме по ул. Ломоносова 114/12.

В соответствии со ст. 210 и ст. 249 Гражданского кодекса Российской Федерации собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором. Каждый участник долевой собственности обязан соразмерно со своей долей участвовать в уплате налогов, сборов и иных платежей по общему имуществу, а также в издержках по его содержанию и сохранению.

Согласно положениям ст. 39 ЖК РФ, собственники помещений в многоквартирном доме несут бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме. Доля обязательных расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме, бремя которых несет собственник помещения в таком доме, определяется долей в праве общей собственности на общее имущество в таком доме указанного собственника.
В соответствии со ст. 153, ст.154 ЖК РФ обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги возникает у собственника жилого помещения с момента возникновения права собственности на жилое помещение. Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме; плату за коммунальные услуги. 

Согласно п. 28 "Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме", утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 г. N 491, собственники помещений обязаны нести бремя расходов на содержание общего имущества соразмерно своим долям в праве общей собственности на это имущество путем внесения: а) платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме - в случае управления многоквартирным домом управляющей организацией или непосредственно собственниками помещений; б) обязательных платежей и взносов собственников помещений, являющихся членами товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива. При этом собственники помещений, не являющиеся членами указанных организаций, вносят плату за содержание и ремонт жилого помещения в соответствии с ч. 6 ст. 155 Жилищного кодекса Российской Федерации, которой установлено, что не являющиеся членами товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива собственники помещений в многоквартирном доме, в котором созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, вносят плату за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме и плату за коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом. Ответчик не заключил с ТСЖ «Дом» указанного договора.

Собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения и следовательно ответчик обязан нести бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме. 
Решением общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме № 114/12 по ул. Ломоносова была установлена плата за содержание и ремонт жилого помещения, включающая в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме в размере 9 рублей 11 копеек за один квадратный метр.
Стоимость предоставленных ответчику услуг и выполненных работ определена истцом, согласно расчета прилагаемому к исковому заявлению исходя из площади принадлежащего ответчику на праве собственности нежилого помещения и тарифа, установленного вышеуказанным решением общего собрания собственников помещений многоквартирного дома и составляет 319 219(Триста девятнадцать тысяч двести девятнадцать) рублей 95 коп. В нарушение вышеуказанных положений действующего законодательства ответчиком не были оплачены оказанные истцом услуги и выполненные работы по содержанию общего имущества многоквартирного дома.
В силу положений ст. 1102 ГК РФ лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество за счет другого лица, обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение).

В силу положений п.2 ст.1105 ГК РФ лицо, неосновательно временно пользовавшееся чужим имуществом без намерения его приобрести либо чужими услугами, должно возместить потерпевшему то, что оно сберегло вследствие такого пользования, по цене, существовавшей во время, когда закончилось пользование, и в том месте, где оно происходило.
Таким образом сумма 319 219(Триста девятнадцать тысяч двести девятнадцать) рублей 95 коп. является для ответчика неосновательным обогащением за счет истца.

В порядке подготовки дела к судебному разбирательству прошу истребовать у ответчика следующие доказательства: свидетельство о государственной регистрации права собственности на нежилое встроенное помещение I в лит. А, кадастровый (условный) номер объекта 36:34:006:00-00-00:00:1875:2004-89-33, площадью 1668,6 кв.м., расположенное по адресу: г. Воронеж, ул. Ломоносова, 114/12, документы послужившие основанием для регистрации права собственности на данное нежилое помещение.
На основании изложенного, ст. 12, ст. 210, ст. 249, ст. 1102, ст. 1105 ГК РФ, ст. 39, ст. 153, ст. 154, ст. 155 ЖК РФ.
ПРОШУ:

Взыскать с ответчика в пользу истца часть основного долга (суммы неосновательного обогащения) в размере 50 000 (Пятьдесят тысяч) рублей.
Возместить с ответчика истцу понесенные по делу судебные расходы.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Расчет сумы иска.

2. Копия свидетельства о государственной регистрации ТСЖ «Дом».

3. Копия Устава ТСЖ «Дом».

4. Копия свидетельства о постановке ТСЖ «Дом» на налоговый учет.
5. Копия протокола общего собрания собственников помещений от 4 сентября 2009 года.
6. Копия протокола об избрании председателя ТСЖ «Дом».
7. Копия выписки из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

8. Копия выписки из ЕГРЮЛ истца.

9. Копия выписки из ЕГРЮЛ ответчика.
10. Почтовая квитанция об отправке копии искового заявления ответчику.

11. Платежное поручение об оплате государственной пошлины.

Председатель правления ТСЖ «Дом»                                             И.В.Артёмов 

