
ТОВАРИЩЕСТВО СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ «ДОМ»
394087, г. Воронеж, ул. Ломоносова, д. 105, к. 101, тел/факс 253-92-37
ОГРН: 1093668037319; ИНН/КПП: 3666160429/366601001; ОКПО: 61984594
р/с 40703810313000024942 в ЦЧБ СБ РФ в г. Воронеже, БИК 042007681, к/с 30101810600000000681
	от 23 ноября 2011г № 201
на № ___ от __.__.20__г

Об обеспечении многоквартирных домов по ул. Ломоносова холодной питьевой водой достаточного давления
	Депутату по 17 округу
городской Думы г. Воронеж
Тимофееву И.А.
394000,г. Воронеж,
ул. Плехановская,8


Уважаемый Игорь Александрович!

ТСЖ «Дом» управляет многоквартирными домами №№ 114/4, 114/6, 114/12, 114/13 по ул. Ломоносова с 01.10.2009г. От предыдущей управляющей организации нам досталась проблема с обеспечением наших домов холодной питьевой водой достаточного давления. Холодная вода подаётся МУП «Водоканал Воронежа» с давлением, которое не обеспечивает её подъем на этажи выше 8-го. Причем из года в год давление воды постоянно снижается. Особенно низкое давление воды отмечается в выходные и праздничные дни, когда её практически не бывает весь день. ТСЖ «Дом» неоднократно обращался к руководству МУП «Водоканал Воронежа» с просьбами обеспечить поставку холодной воды в соответствии с требованиями Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, которыми предусмотрено бесперебойное круглосуточное водоснабжение с давлением в точке разбора от 0,3 кгс/см2 до 6 кгс/см2, причем отклонение от этих норм не допускается. По результатам наших претензий составлялись акты о некачественной поставке коммунального ресурса. Обращались мы за помощью и в Управу Центрального района г. Воронежа и в Департамент ЖКХ г. Воронежа. Однако от всех организаций мы получали ответ о том, что застройщиками наших многоквартирных домов (а у нас они были все разные) в период строительства не были выполнены технические условия по строительству и вводу в эксплуатацию повысительных насосных станций (ПНС). На самом деле ПНС по адресу ул. Ломоносова 114/4 для обслуживания многоквартирных домов №114/4 и №114/5, а также ПНС по адресу ул. Ломоносова 114/13 для обслуживания домов №114/6, №114/8, №114/12, №114/13 были построены, но действительно не введены в эксплуатацию и не сданы на баланс специализированной организации. Образовались так называемые бесхозяйные объекты. РайДЕЗ Центрального района, который управлял указанными выше многоквартирными домами после ввода их в эксплуатацию и заселения жителями, не предпринял никаких мер по передаче повысительных насосных станций добросовестному пользователю. Мало того, за время управления этой организацией нашими домами повысительные насосные станции были разграблены. Оборудование, установленное в них, частично было украдено, остальное пришло в негодность. Государственная приемочная комиссия, которая принимала многоквартирные дома в эксплуатацию, также не учла то, что повысительные насосные станции не введены в эксплуатацию, а, следовательно, невозможно обеспечить дома питьевой водой достаточного давления.
ТСЖ «Дом» в соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом от 21 июля 1997 г. №122‑ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Постановлением Верховного Совета РФ № 3020-1 от 27.12.1991г. «О разграничении государственной собственности в РФ на федеральную собственность, государственную собственность республик в составе РФ, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность», Положением «О порядке выявления и оформления права муниципальной собственности на бесхозяйные объекты недвижимого имущества» утвержденного Постановлением Главы администрации города Воронежа от 18.03.2004г №380 направило Главе Администрации г. Воронежа Колиуху С.М. заявление от 29.10.2009г исх. № 45 о принятии на учет выявленных бесхозяйных объектов недвижимого имущества, в том числе и повысительных насосных станций по указанным выше адресам. По его поручению Управлением муниципальной собственности данные объекты были поставлены на кадастровый учет в органах государственной регистрации в качестве бесхозяйных объектов. Приказами Департамента жилищно-коммунального хозяйства Администрации городского округа г. Воронеж от 03.05.2011г. №30-джкх и от 30.08.2011г №10-05/74 МУП «Водоканал Воронежа» переданы на техническое обслуживание объекты недвижимого имущества, поставленные на учет Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области, в том числе водоводы до стен многоквартирных домов, управляемых нашим ТСЖ, и повышающие насосные станции по адресам: ул. Ломоносова 114/4 (для домов 114/4 и 114/5) и 114/13 (для домов 114/6, 114/8, 114/12 и 114/13).
Однако, несмотря на всю проделанную работу, до настоящего времени повысительные насосные станции не введены в эксплуатацию и наши многоквартирные дома испытывают перебои с водоснабжением, причем не только с холодным, но и с горячим, так как поставщик тепловой энергии ФГУП НИИЛГиС также ссылается на недостаточное давление холодной воды для обеспечения достаточного давления горячей воды и правильной её циркуляции в системе горячего водоснабжения.
В соответствии с Постановлением Администрации городского округа г. Воронеж от 26 августа 2010г. №755 «О режиме подачи питьевой воды в городском округе г. Воронеж» и Постановлением Администрации городского округа г. Воронеж от 31.12.2010г №1211 МУП «Водоканал Воронежа» предписывается с 01.01.2011г. увеличить время подачи воды давлением, установленным в п. 2.11.4 и 2.12.2 Правил технической эксплуатации систем и сооружений коммунального водоснабжения и канализации, утвержденных Приказом Госстроя России от 30.12.1999 №168, и обеспечить подачу воды не менее чем с 05.00 до 24.00 в объемах, соответствующих санитарным нормам и правилам. В оставшийся период давление воды в водопроводных разводящих сетях перед абонентом поддерживать не ниже 0,5 атмосфер. Довожу до Вашего сведения, что в пунктах Правил технической эксплуатации систем и сооружений коммунального водоснабжения и канализации, на которые ссылаются эти постановления не указаны значения давления холодной воды, а также постановления администрации г. Воронежа не конкретизируют объемы подачи воды, так как в них не указаны конкретные санитарные нормы и правила, где можно было бы справиться об этих объёмах.
ТСЖ «Дом» 26.10.2011г исх. №148 обратилось в МУП «Водоканал Воронежа» с просьбой внести в наш с ними договор значение давления холодной воды в точке поставки этого коммунального ресурса по каждому объекту водоснабжения, управляемого нашим ТСЖ, а также запросило информацию о мероприятиях, которые проводятся по вводу повышающих насосных станций в эксплуатацию. До настоящего времени ответа на наше письмо не получено.
ТСЖ «Дом» обращалось в управление коммунального хозяйства Департамента городского хозяйства Администрации городского округа г. Воронеж с просьбой разъяснить какие мероприятия планируются по вводу повысительных насосных станций в эксплуатацию, а также, какие мероприятия проводятся по бесперебойному круглосуточному обеспечению жителей наших домов питьевой водой. Мы получили ответ, что управление ЖКХ г. Воронежа подготовило программу восстановления и реконструкции повысительных насосных станций, однако данная программа не согласована финансовым управлением администрации и возвращена обратно в управление ЖКХ. 
ТСЖ «Дом» обратилось с письмом к Главе администрации г. Воронежа исх. №180 от 17.11.11 с просьбой разобраться в сложившейся ситуации и принять меры к восстановлению давления питьевой воды для обеспечения потребностей граждан, проживающих в наших домах. Но с 18.11.11 по настоящее время положение только усугубилось. С прошлой пятницы воды не стало не только на 9х -12х этажах, но уже и 8е этажи жалуются на отсутствие давления.
На основании вышеизложенного, прошу Вас направить депутатские запросы в МУП «Водоканал Воронежа», Департамент городского хозяйства г. Воронежа, Управу Центрального района г. Воронежа по ситуации со снабжением холодной питьевой водой жилых домов по ул. Ломоносова.

	Председатель правления ТСЖ «Дом»
	И.В. Артёмов


Исполнитель: Артёмов Игорь Викторович, тел. 222-76-32, тел/факс 253-92-37, моб. тел. +7(903)652-40-80.

