 УПРАВЛЕНИЕ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ РЕГУЛИРОВАНИЮ ТАРИФОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от_17 декабря 2010 г.                                                                                                                          № 42/7
г.Воронеж
О розничных ценах на природный газ, реализуемый населению Воронежской области, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств) на 2011год
Руководствуясь постановлением Правительства Российской Федерации от 15 .04. 1995 №332 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен на газ и сырье для его производства», приказом ФСТ России от 23.11.2004 №194-э/12 «Об утверждении Методических указаний по регулированию розничных цен на газ, реализуемый населению»,  постановлением правительства Воронежской области от 18.05.2009 № 397 «Об утверждении Положения об управлении по государственному регулированию тарифов Воронежской области», и на основании решения Правления УРТ  от 17 декабря 2010 года № 42/7  п р и к а з ы в а ю:

1. Установить с 01.01.2011г. розничные цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств), за 1000м3 (с НДС), в следующих размерах:

- на   приготовление пищи и  горячее  водоснабжение (подогрев воды при отсутствии централизованного горячего водоснабжения)  -  4145 руб. 01 коп.;

- на отопление жилых помещений при отсутствии приборов учета расхода газа  -  2652 руб. 05 коп.;

- на отопление жилых помещений при одновременном использовании газа по другим направлениям его потребления при наличии приборов учета расхода газа  - 3204 руб. 98коп.
2. Установить с 01.04.2011г. розничные цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств), за 1000м3 (с НДС), в следующих размерах:

- на  приготовление пищи и  горячее  водоснабжение (подогрев воды при отсутствии централизованного горячего водоснабжения) -  4538 руб.;

- на отопление жилых помещений при отсутствии приборов учета расхода газа -  2904 руб. 66 коп.;
- на отопление жилых помещений при одновременном использовании газа по другим направлениям его потребления при наличии приборов учета расхода газа  - 3508 руб. 16 коп.
3. Настоящий приказ вступает в силу с 01.01.2011 г. и действует по 31.12.2011 г.
Руководитель управления                                                                                 С.Н.Попов
